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ii". udvari szállítóhoz, Hoff Janói uvl cs. k. 
po.rszt és korona tulajdonosa, lovagja magas 
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fáben, B iiunersfras-e Nr. 8,
- álban és étvágytalanságban, (melyhez mén- 
bra, hogy már életunt Toltam. A fájdalmak 
púra ejgyeogült, hogy nem emésztett semmit 
mar legveszélyesebben voltam, akkor tanál 

iff féle maláta-készítményt és a köhögés miatt 
1 berni mily örömöm volt, midén már a 18 ik 
[agyam volt. Egyúttal gyomrom is erésbödött 
geszségt-söre, — melyet tovább folytatok — 
síimén jól hatottak a köhögésre nézve p0 
met a kitűnő készítményéért, mely által ég ész­

rí és 20 csomag maláta-czukorkat.
Kochné, Schumannstrásse 22

Lc3 gryógrsrievél.
[nti egyíer, stb. Flensburg : A Hoff Jánog. 
kndno szer bizonyult be.

’ örnaSy a Porosz kir. Lazarett delegátusa.
L feie maláta készítményt követeljen min- 
a.alo sajat arczképe és védjegye látható, a

I valódi ártalmas. ’

lel.'czukorkáí kék papírban vannak.)
|ckl József Zelmos és Csanak József urak
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Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve: j

Egy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. ! 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz a minden közlemény : 
főpiacz, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

T^LEQDI K. LAJOS és ifi. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KOZBAZDASZATI HÍRLAP.

r Hirdetési dij:
Othasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
ízbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza.
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Az uj terhek.
Debreczen, jan. 24.

(S.) Pár nap óta a fogyasztási 
adójavaslat van tárgyalás alatt a 
képviselőházban. Tehát hasztalan 
lett minden remény az iránt, hogy 
a kormány még meg fogja fontolni 
a dolgot, mielőtt beterjesztené ja­
vaslatát ; hasztalan volt városok, 
kerületek, kereskedők felirata, me­
lyekben ez újabb adók terhes volta 
lett kimutatva, hasztalan volt min­
den törekvés, megóvni a magyar 
kereskedőt, a magyar közönséget 
ez újabb csapástól : a kormány, a 
többség nem hederit sem a keres­
kedőkre, sem a fogyasztókra.

Szó volt arról, hogy a kor­
mánypárti képviselők is megsokalva 
a dolgot, köztilök többen ellene fog­
nak szavazni a ezukor s kávé meg­
adóztatásának ; ámde megjelent a 
vész színhelyén, a szabadelvű kör 
ben az adónemek fő-fő kitalálója 
Tisza Kálmán, s kérte híveit, gon­
doljanak nagyobb dolgokra, a 
közelgő választásokra, mutassák ki 
azáltal a párt egységét, hogy ösz- 
szetartanak, — hogy megszavaznak 
mindent most is.

S csakugyan úgy fog történni. 
Az uj terhek megszavazására a 
többség biztosítva van. A horvát 
képviselők nagy áldozatok árán is 
mét megvásároltattak. Ha megrez- 
diilt is egy-egy kormánypárti kép­
viselő szivében az érzés húrja azok 
sorsa iránt, kik őt az ország sorsá­
nak intézésére küldték, s kikre újabb 
terhet ró ezen uj javaslat : a „párt­
érdek1* kényszere elnyomta az ér­
zést, a képviselők szabadelvű párti- 
sága elhallgattatja az embert.

A javaslat felett beszélnek még 
egy pár napig, aztán felteszik a 
szavazásra, egy izgalmas nap, — 
s tovább mehet a kormány szekere. 
Kihúzta szerencsésen. Nem bukott 
meg. S a ház eloszlásáig nyugodt 
lehet, még egy kis felhőcske sem 
rémiti kilátásait.

Ilyen a helyzet a házon b e- 
1 ü 1. Ott elegendő a kormánynak 
8 miniszter szavazata, hogy a „több­
ség bizalma11 hazug ráfogással to­
vább uralkodjék, de kívül, az 
országban másként áll a dolog. Itt 
a megélhetést az újabb s újabb ter­
hek megszavazása nem elősegíti, 
hanem megnehezíti. Itt a kormány 
diadalai egy-egy lépéssel odább lök- 

sülyedés felé. Ott játék, itt 
. anyagi tönkhöz már-már
igen közel áll a nemzet, s a nehéz 
idők, rósz kormányzat rósz intéz­
kedései mindig közelebb-közelebb 
juttatják ahhoz.

Nem is lehet az másként, mig 
csak a teherszaporitás furfangos 
utain jár a kormány. Ha az alap 
támadtatik meg, ledől az egész épü­
let ; ha az országgyűlés egész tar­
tama alatt — mint történt — csak 
adók kitalálása s azok megszava­
zása képezik gondját a kormány­
nak s feladatát többségének, akkor

a teherviselőknek a lassanként! pusz- intenzív, hogy a választott bíróság alak- 
tulás átkos sorsa jut, s nem lehet í8* nem veszik konditió sine qua nonnak
r» rr4- * 1 T f ~r ~ häJlPTn Q tv» rl A« ___Z ,1I______•.................. •azt eltagadni, ha a Láng Lajos-féle 
megrendelt koldus-áldás ezernyiezer 
röpiratban kérdi is : „szegényedik-e 
az ország?11

Három év óta az országgyűlési 
napló legtöbb oldalát az uj adók 
feletti vita foglalja el. Sehol egy 
reform, egy cselekedet az adózó 
nép érdekében. Kezdte a kormány 
az uj adókon, s végzi a legujab- 
bakon.

Vér közt kezdte uralkodását a 
legutolsó választások után, könyek 
közt végzi az uj választások előtt. 
Akkor hullt a vér idegen érdekért, 
s most sirathatja a magyar keres­
kedő világ, a magyar közönség meg­
élhetésének megnehezítését, régi, sú­
lyos terheinek újakkal! szaporítását.

Teherszaporitás lesz ajándéka 
a kormánynak azon utólsó hóna­
pokban is, meddig még mandátuma 
tart. Elmondhatjuk : a hogy kezdte, 
úgy végezte : uj terhekkel, uj adó­
javaslatokkal.

Mérlegeljék a választók az 
ajándékok becsét, s ahhoz képest 
viszonozzák azt.

hanem a megoldás más módjához is szí­
vesen nyújtanak segédkezet.

A porta utolsó jegyzéke eredmény­
teljes tárgyalásokra nyújt kilátást. Hogy e 
tárgyalások hol és milyen alakban fog­
nak tartatni, az még később lesz megál­
lapítandó.

Francziaország bizonyosan közre fog­
na üködni, anélkül azonban, hogy a vezér­
szerepre vállalkoznék, melynek kellemet­
lenségeiben már is elég része volt.

Ha Görögország a török határt ka­
tonailag átlépne, ez esetben Európa meg­
vonja tőle azon erkölcsi támogatást, mely­
ben eddig a portával szemben részesítette.

A képviselöház szombati ülése 
alatt, melynek alkalmával, mint fentebb 
említjük, párbajra való kihívás is történt, 
azon hír volt elterjedve, hogy a kormány 
attól tartott, miszerint a szélsőbaloldali 
küldöttek a képviselöház karzatján demons­
trálni fognak, s ennek megakadályozására 
sokféle intézkedés tétetett. Az is hírlik, 
hogy az intézkedések a hétfői ülés alkal­
mára is megtétettek.

A képviselöház szombati ülésén 
folytattatok a fogyasztási adók feletti vita. 
Az ülés szerfelettizgatott volt. 
Szóltak líáth Károly Jókai, Apponyi Albert.

Jókai azzal vádolta az ellenzéket, 
hogy a fogyasztási adókat agitáló eszkö­
zül használja fel. A földbirtokot ő sem 
terhelné — úgymond — s ha a kormány 
uj adót vetne rá ő sem maradna képvi­
selő.

Eötvös Károly közbeszól: meg­
szavazná.

Jókai: Nincs joga becsületemet 
gyanúsítani senkinek; vagyok olyan tisz­
tességes ember, mint Eötvös.

Ez incidens után a vitát folytatták, 
azonban Eötvös Károly kihívta 
Jókait a sértés miatt.

A fogyasztási adójavaslati vita 
nagy hullámokat vert fel a képviselőház­
ban. A kormánypárt eleinte azt hitte, si­
mán fog lefolyni ez a vita is, a he­
ves jelenetek után azonban láthatja, hogy 
az ellenzék türelmének is van vége. A 
javaslat ellen még a következő képvi­
selők vannak felírva: Orbán Balázs, Ko­
vák Gusztáv, Szontágh Pál (gőmöri) Ki­
rályi Pál, Thaly Kálmán, Gullner Gyula, 
Lichtenstein József, Chorin Ferencz, Zay 
Adolf, Pulszky Ágost, Degré Alajos, Sár­
közi Aurél, Vidliczkai Jzsef, Eötvös Ká­
roly, Bessenyei Ernő, Verhovay Gyula, 
Ugrón Gábor, Geisz László.

Risztics szerb ex miniszterelnököt 
a szkupstina több tagja vád alá akarta 
helyeztetni több kíméletlen visszaélése 
miatt. Risztics elszándékozik hagyni Belg- 
rádot s Magyarországon akar letelepedni. 
Arra mutat leginkább az, hogy drágasá­
gait és fontosabb okmányait zimonyi pénz­
váltónál helyezte el.

A régi nóta.
A hatalmak nagyrésze — úgy táv­

úját Párisból — ma is azt tartja, hogy 
a választott bíróság a legjobb eszköz a 
török-görög kérdés megoldására. A béke 
szükségének általános érzete azonban oly

Esküdtszéki tárgyalás.
— Fráter-contra Kepes sajtóper. —

Debreczen, jan. 22,
(Folytatás és vége.)

Mtilt szombaton lapunk~zártakor a 
tárgyalás még javában folyt, s igy annak 
eredményét t. olvasóinkkal nem tudathat­
tuk, mivel a sajtóbiróság az ítéletet csak 
este fél 8 óra után hirdethette ki.

A vád beszéd befejezte után felhi­
vatott vádlott ügyvéde védbeszédének el 
mondására.

Dr. Fischer Mór védőügyvéd ha­
tásos szavakkal törekedett megczáfolni a 
vádirat minden pontját, s folyékony elő­
adásával, meggyőző érvélóseivel a hall­
gatóság tetszését megnyerte; beszéde mely 
csaknem egy óráig tartott, a figyelmet 
bekötötte, s végezetül kérte védencze fel­
mentését.

Védő beszédére Dr. Kola vádló 
ügyvéd reflektált, s csupa frázisnak 
mondja védő beszédét; továbbra is fejte­
getésébe bocsátkozik a tanuk vallomásai­
nak, s nem tarty a Fráter szolgabiró eljá­
rását olyannak, hogy az megérdemelte 
volna, miszerint Kepes oly czikkekkel 
illesse, minőket a „Szabadság“-ban köz­
zétett.

Még maga Kepes Gyula személye­
sen tett pár szó megjegyzést vádló be­
szédére, s kérte felmentését.

Ezzel a vád és védbeszédek befe­
jeztettek. Elnök ezután összegezte a tár­
gyalás folyamán felmerülteket, a vád és 
védbeszédeket; felolvastatnak az esküd­
tek elé terjesztendő kérdések, s ezután 
vádló ügyvéde indítványozza, melyszerint 
azon vádját, hogy a czikkek Frátert, mint 
magánszemélyt is sértik, visszavonja s 
igy az erre vonatkozó kérdések törlé­
sét kéri.

Védő ügyvéd megjegyzi, hogy miután 
a czikkek tartalma Fráternek nem mint 
magán személynek hanem mint tisztvise­
lőnek tényeire vonatkozik, nem jöhet szóba 
magán személy iránt elkövetett sérelem.

A sajtóbiróság az e körülményekre 
vonatkozó feltett kérdések törlése vagy 
nem törlése tárgyában határozandó, vissza­
vonult, s pár perez múlva elnök Szűcs 
István kimondja, hogy vádló indítványá­
nak hely nem adatik, indokolván a sajtó­
biróság ezen határozatát azzal, hogy a 
bíróság által feltett kérdésekhez csak hozzá 
tenni, de elvenni nem lehet.

Összesen 15 kérdés tétetett fel és 
adatott át az esküdteknek, kik visszavo­
nulva, egy órai tanácskozás után elnökük 
Körösi Sándor által kihirdettetett az íté­
let, melyszerint Kepes Gyula a rágalom

és becsületsértés vétségében bűnösnek ki 
mondatik.

Vádló egy évi fogságban és 600 frt 
pénzbírságban kéri vádlottat elmarasztalni.

A sajtóbiróság Kepes Gyulát nyolez 
napi fogságra ítélte és 30 frt pénzbírság, 
vádló részére 60 frt és a költségek meg­
térítésében elmarasztalta.

Vádlott semmiségi panaszt jelen­
tett be.______

A függetlenségi pá t országos 
értekezlete.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 23. 
Az előértekezlet.

Pártunk országos értekezlete iránt 
nagy érdeklődés mutatkozott. A választó- 
kerületek mintegy 500 küldött által van­
nak képviselve.

Az előértekezlet tegnap d. u. 5 óra­
kor tartatott a függetlenségi kör helyisé­
gében. Az értekezletet M o c s á r y Lajos 
nyitotta meg, üdvözölve a megjelenteket. 
Aztán előadta, hogy ez előértekezlet főtár­
gya az orsz. értekezlet napirendének meg­
állapítása lévén, az országgyűlési függet­
lenségi kör a napirendet következőleg in­
dítványozza megállapítani:

L Intézkedés a párt központi veze­
tése iránt. E pontra vonatkozólag a füg­
getlenségi kör javaslatát Eötvös Károly 
országgyűlési képviselő fogja előadni.

— II. A kerületek állapotáról való tu­
dósítások beadása. Előadó Helfy Ignácz 
országgyűlési képviselő.

Mi nem tartottuk szükségesnek, hogy 
egy nagy országos pártgyülést hívjunk 
egybe, mint 1874-ben, hanem felmerült 
annak czélszerü volta, hogy a vidéken 
egyes központi helyeken pártgytilések 
tartassanak. Hol tartassanak ezek, kik 
bízassanak meg ezek rendezésével, ez ké­
pezi az értekezlet Ill-dik pontját. Előadó 
lesz Verhovay Gyula.

IV. Ezután következnek a tagok ál­
tal netalán beadandó indítványok.

Az értekezlet V-ik tárgyát képezik, 
egyes vidékeknek esetleges specziális 
ügyei, melyekre vonatkozólag a központ 
vagy az értekezlet nézetét, véleményét 
kérik ki.

Ezen napirend egyhangúlag elfogad­
tatott.

Többen szólották arról, mi legyen 
tárgyalandó az értekezleten. Némelyek azt 
akarták, hogy az értekezleten csak oly in­
dítványok tehetők, melyek az előértekez- 
létén bejelentettek.

Helfy Ignácz azt óhajtja, hogy 
sem elvi kérdések, sem programmpontok, 
sem névkérdések ne merüljenek fel. Ja­
vasolja, hogy mindazon indítványok, me­
lyek arra a czélra vonatkoznak, mely mi­
att összegyűltünk, t. i. a szervezkedésre 
vonatkoznak, tárgyalás alá kerülhessenek. 
(Élénk helyeslés.)

Az előértekezlet egyh angulag 
magáévá teszi Helfy indítványát, en­
nek folytán elnök határozatkép kimondja, 
hogy a párt szervezkedésére vonatkozó in­
dítványok a holnapi értekezleten előadha­
tók, ellenben a pártprogramra és elneve­
zés vitatásába ezen országos értekezlet 
bocsátkozni nem fog.

Mocsáry Lajos az értekezlet elnö­
keiül az országgyűlési függetlenségi kör 
részéről ajánlja Gubody Sándort, Ragályi 
Nándort s Madarász Józsefet (Éljenzés.)

A nevezettek tehát az előértekezlet 
által az elnökségre kijelöltetnek.

Jegyzőkul az orsz. függetlenségi kör 
ajánlja kijelöltetni Kun Pál sárospataki 
jogtanárt s Tnrgonyi Lajos orsz. képvise­
lőt. (Helyeslés.) Az előértekezlet többek 
felkiáltására ezekhez még jegyzőkul kije­
löli Schwarcz Gyulát s Hentaller Lajost

Végül tudatja az elnök, hogy a hol­
napi országos értekezlet d. e. 10 órakor 

I kezdődik a Hungária szállóban.



Elhatároztatott továbbá, hogy a s a j- 
tó képviselői a holnapi értekezleten 
megjelenhetnek.

Ezzel az előértekezlet V, 8 órakor 
véget ért.

*
A nagyértekezlet.

A nagy értekezleten 370 kerület 
volt képviselve, mindnyájan pártunk ki­
tűnő férfiai.

A gyűlést Mocsári Lajos délelőtt 10 
órakor nyitotta meg.

Madarász J. felsorolja a gyűlés há­
rom kérdését.

Eötvös Károly nagyhatású, zajos 
tetszésnyilvánításokkal kisért beszédében 
a függetlenségi párt feladatát fejtegető. 
Pártunkat — úgymond — ki akarják ir­
tani. De az nem lehet. Mi teljesíteni fog­
juk kötelességünket, — az önök bizalmára 
támaszkodva.

Helfy Ignáez indítványozza, hogy 
a központban egy törzskönyv készíttessék, 
melyben be legyen vezetve a választók 
száma, a jelöltek, vezérférfiak nevei, s 
végül az, kit lehetne a kerületben legsi­
keresebben felléptetni. — Elfogadtatik.

Verhovay Gyula a vidéken tar­
tandó népgytilések tervét pendité meg, 
olyan formán, hogy a vidéki népgytilések 
jelentessenek be a központba, s az erre 
küldötteket küld. (Általános éljenzés.)

(Irányi D. belépett a terembe. 
Szűnni nem akaró éljenzés.)

Irányi D. szeretné a nagy függet­
lenségi pártot „közjogi ellenzéknek“ ne­
vezni, az értekezlet azonban elhatározza, 
hogy az elnevezés kérdését nem bolygatja. 
— Az ülés nagy éljenzés s lelkesedés 
közt oszlott szét.

A Chileiek döntő ütközetben meg­
verték a Peruiakat- Limát bevették ; Perü 
elnöke menekült, a hadügyminisztert el­
fogták.

Az iparos ifjak egyletének köz­
gyűlése.

Debreczen, jan. 24.
Tegnap tartatott meg a tagok nagy­

számú jelenléte mellett a debreczcei ipa­
ros ifjúság önképző és betegsegélyző egy­
letének közgyűlése.

Miután elnök megnyitotta a közgyű­
lést, felolvastattak a múlt év bevételeiről 
és kiadásairól szóló kimutatások, melyek 
tudomásul vétettek.

Titkár felolvasta ezután az elnöki évi 
jelentést, melyből átveezszük a követke­
zőket :

Tisztelt közgyűlés !
Ismét összegyűltünk e helyen, hogy 

egy hoszszu, egyleti életűnkben valóban 
eseménydus év lefolyásáról jelentést te­
gyünk, működéséről számot adjunk. Az 
egylet tisztelt tagjai bár esetről esetre, 
az egylet működésének minden mozzana­
tait figyelemmel kisérték, mindaaáltal nem­
csak nem felesleges, sőt szükséges, hogy 
röviden összefoglalva a múlt évben történ­
teket, buzdítást és bátorítást szerezzünk 
magunknak a jövőre nézve, különösen azon 
nagy feladatok megoldására, melyek ezen 
évben az egyletre, annak minden tagjára 
várakoznak.

A megválasztott uj tisztviselői kar 
— tudatában a reá háramló feladatok

A „DEBRECZEN“ TÁRCZAJA.

Osvald és Anna.
— K. Rozegeer regénye. —

(Fordította: M—y.)

(12.)

Anna nem késett egy perczet sem, 
sietett megmenteni, vigasztalni őt. Sírva 
tipegtek utánna a kicsik, ruhájába fogódz­
tak : s nem hagyhatta el a gyermekeket. 
A kit csak talált mindtől megkérdezte 
— Igaz? Veszélyes ? Választ nem kapott. 
Csak midőn eljöttek az anyák feltalálva 
gyermekeket a jó őrizet alatt, ment el 
Anna, felkeresni a sebesültet.

Az erdő felett már a hajnal piija 
égett. A mezőn már daloltak a pacsirták.

Távolabb a leégett helyektől, egy 
almafa alatt több ember állott együtt. A 
harmatos fű vön feküdt az ifjú.

Homloksebe fehérkendővel volt be­
kötve, egy pár csep vér volt perzselt haj­
fürtjein latható. Szemei félig bezárva; 
arczain inkább a nyugvás, mint fájdalom 
volt olvasható.

nagyságának — nehéz lélekkel vállalta 
el a reá bízott tisztet, s bár tadta, hogy 
az elvállalt felelősség nagy, hogy a kü­
lönféle bajokkal nékie is meg kell küz­
denie, mindazáltal nem esttggedetten, ha­
nem ujult erővel fogott a munkához, mely­
nél, hogy jó szándéka meg nem törött, 
nagyrészben aa egyleti tagok szives tá­
mogatásának köszönhető.

S bizonyára ki sem fogja tagadni, 
hogy ezen egyesült erővel való működés­
nek tulajdonítható főleg, hogy mi azon 
örvendetes helyzetben vagyunk ma, hogy 
önöknek ama kedvező eredményről tehe­
tünk jelentést, mikép a megelőzött év de- 
ficzitjét nemcsak kiheverni voltunk képe­
sek, de még jelentékeny anyagi gyarapo­
dást mutathatunk fel. Ámde az iparos ifjú­
sági egyletnek czélja pusztán nem az, 
hogy kincseket halmozzon rakásra ; a pénz 
magában nem boldogít, s épenséggel ér­
téke nincs, ha hiányzik az értelmi fejlett­
ség, a szellemi művelődés.

Teljes megelégedettséggel mondhat­
juk, hogy törekvésünk ezen irányban is 
kielégítő sikert mutathat fel; s ezt ismét 
nem a magunk érdeméül róvjuk fel, ha­
nem az egylet lelkes tagjai támogatásá­
nak, a szép és nemes iránti jó tulajdo­
nainak.

Az egyletnek rendes tagja volt az 
1880-ik évben 86. Az év folyamán eluta­
zott 20, kilépett 16, rendes fizető tag 
volt 56. Beiratási dij czimen bejött 33 
frt. 50 kr; tagsági könyzecskékért 6 frt. 
40 kr; 96 utas szálló után 9 frt. 60 kr. 
Havifizetésekből bejött 299 frt. 18 kr. 
Pártoló tag volt 135, kik fizettek 131 
frtot. Tekeasztal és kuglizóból bejött 300 
49 kr. Az egylet vagyoni értéke pénz­
tári könyvekben 2664 frt. 35 kr, kész­
pénzben 52 frt. 14 kr, összesen 2664 
frt. 49 kr, ingóságokban 2021 frt. 20 
kr, összesen 4686 frt. 39 kr. és igy az 
1879-dik évi vagyoni állományhoz ará­
nyi tva, mutatkozik az 1880-ik évben 
622 frt, 45 kr. többlet.

az egyleti tagok közül a múlt év­
ben nem halt meg egy sem, betegje is 
csak 14 volt; tartatott egy tánozvígalom, 
egy majális, két szinielőadás; az egylet 
dalköre 9 hóig működött, s működik ma 
is. A tél folyamán helybeli tanárok tar­
tottak hasznos és tanulságos felolvasáso­
kat, s a mit a tagok művelődési szem­
pontjából figyelmen kívül hagyni nem le­
het, a könyvvezetésben Zalai Márk tanár 
ur szives közreműködésével, az egylet 
helyiségében esti tanfolyam nyílt meg.

Ezen rövid keretbe szorított adatok 
hű képét nyújtják egyletünk múlt évi 
működésének, anyagi gyarapodásának, s 
szellemi előrehaladásának.

A mi az egyletnek, mint vezéregy­
letnek tevékenységét illeti — noha arról 
ez évben épen városunkban tartandó IV- 
dik orsz. iparos ifjúsági vándorgyűlésen 
fog az egyletnek megválasztandó tisztvi­
selői kara számot adni, —- annyit jelent­
hetünk, hogy működésünk kiváló mozza­
natairól, nem mulasztottuk el, nem csu­
pán az országos szövetkezetbe belépett 
testvéregyleteket, hanem a hazai összes 
társegyleteket is időről időre értesíteni 
körlevelek utján.

A debreczeni vezéregyletnek a tény­
leg létező akadályokon, nem tört meg 
igyekezete; a testvéregyletekkel az érint­
kezést fenntartandó, nem tartózkodott a 
szükséges kiadások teljesítésétől, e tekin­
tetben pénztárkönyvünk tanúskodik. Más­

— Mindjárt jobban leszek, gondolta 
az ifjú — csak egy kevés ideig engedje­
nek nyugodni a füvön.

Midőn Anna ezen ifjút — kit min­
denki Stammer Oswaldnak nevezett — 
megpillantotta, felsikoltott, s kezével ta­
karta el arczát.

A sebesült — az erdész volt, kinek 
karján tegnap a keleti erdőben járt. Es 
ezen erdész volt Stammer Oswald.

Midőn ez a leányt észrevette, kezét 
nyújtotta ki: Nemde, Mildau kisasszony 
— részkor jöttek Karnsteinba?

Mozdulatlanul a szótlanul állott a 
leány, köny volt szemében. Nem nyúj­
totta oda kezét.

— Önnek megkell bocsátani nekem 
hibámat folytatá a sebesült.

Anna hallgatott.
— Ha haragudnék, az nekem na­

gyon fiyna. . .
Félbehagyta beszédjét, s kérőleg 

emelte szemeit a lányra.
Anna nem zokogott, s nem is resz­

ketett többé.
Különös pillantással — de a mely­

ben a szelídség s a tisztaság oly szépen 
egyesültek — tekintett az ifjú homlok­
sebére.

részt, hogy a vándorgyűléssel kapcsolato­
san rendezendő munkakiállitás kellő fé­
nyes sikert eredményezzen, igyekezett 
megragadni ezen múlt évben minden kí­
nálkozó alkalmat, mely a vándorgyűlés 
és munkakiállitás előkészületeinek megté­
telére elkerttlhetlenül szükséges. Eltekintve 
attól, hogy kiküldött előkészítő bizottság 
a nagy fontosságú iparügyi mozgalom tár­
gyában számos gyűlést tartott, előleges 
fontos határozatokat hozott, mely bizott­
ság a tervjavaslat kidolgozására ma is 
szerzi az adatokat, — még városunk pol­
gármestere Simonffy Imre ur közbenjötté- 
vel, múlt év deczember hóban egy népes 
iparügyi értekezletet tartott, melynek 
mindenesetre annyi eredménye volt, hogy 
hogy a helybeli önálló és fiatal iparosok 
figyelme a vándorgyűlés és munkakiálli- 
tásra felhivatott, s ezen iparügyi ünnepé­
lyünknek a nemes város részéről leendő 
anyagi segélyezése eleve biztosíttatott.

íme tisztelt közgyűlés, ez egyleti 
életünk múlt évi történetének rövid váz­
lata. —

Önök feladata elbírálni, helyesen 
jártunk-é el, megfeleltünk-é kötelessé­
günknek.

Most pedig egyéb teendőnk nincs, 
mint tisztiállásunkat a közgyűlésnek visz- 
szaadva, az egyletnek jobb és boldogabb 
jövőt kívánjunk.

A jelentés helyesléssel fogadtatván, 
a volt tisztikar leköszönt.

Következett a tisztujitás, melynél a 
közgyűlés egyhangúlag választotta meg a 
tisztviselőket, és pedig, elnök: Huber Jó­
zsef, alelnök: Lőrincsák László, Il-od 
alelnök : Kreucz Márton, titkár : Grünvald 
József, Il-od titkár: Serli Ede, jegyző : 
Szuhi Vincze, pénztárnok : Móritz Berta­
lan, gazda: Nádassy Sámuel, könyvtár­
nok : Veidner G., s. könyvtárnok : Doby K. 
Választmányi tagok: L. Nagy Bálint, Bi- 
sotka Gábor, Vadon Sándor, Szikszay 
Lajos, Kerekes Albert, Fazekas Endre, 
K. Tóth Sándor, Keszler Jakab, Barta 
Mihály, Viberál János, Zicherman Her­
mann, ifj. Fodor István, Reke Gusz­
táv, Debreczeni József, Tokody Károly, 
Rástósaky László, Kis József Ferencz, 
Varga József, Ács Imre, Berger József, 
Kohn Lajos, Szepessy Ándrás, Richter 
József, Puskás Ferencz, Balog Imre, Bed- 
rus János, Szilágyi János, Latiuka Já­
nos, Mohácsi István, Szőke Sándor, Rácz 
Károly, Kállay András. Sánta György, 
Voháner János, Uher János, Bodó Imre, 
Zavilla Gyula, Gottlieb Móritz.

Az egylet orvosául továbbra is Dr. 
Ujfalussy József választatott meg. Ezeku- 
tán egy számvizsgáló bizottság és a köz­
gyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére egy bi­
zottság kiküldetvén, a közgyűlés véget ért.

A görög háború kitörésekor az 
albán liga Albánia függetlenségét készül 
proklamálni.

Fővárosi hírek.
(B 1 a h á n é) végre megkötötte a szer­

ződést Evvával, a népszínház leendő igaz­
gatójával három évre, évi 18,000 frt fize­
téssel s minden külön fellépésért 150 frt 
játékdijjal. Ide jegyezzük, hogy Biaháné 
márczius hóban csakugyan br. Splényi 
Ödön neje lesz, ki honvédhuszár századosi 
rangjáról alkalmasint le fog mondani.

(M e n d e Bódognak,) a Függet-

E perczben rohant elő sirva az anya 
kinek gyermekét Oswald megmentette.

Jó Istenem szabadítsd meg őt. Egyet­
len gyermekemet hozta ki a tüzből, kiál­
tott kezeit tördelve.

S ekkor elbeszélte az egész törté­
netet a mi fiával történt.

Stammer felegyenesedett a leány se­
gítségével, s mosolyogva mondá: Akár 
csak a színházban volnánk!

Mint gyermekkel velem is történt 
egyszer ilyesmi, de még sem kerítettek 
olyan nagy dolgot belőle. Egy fejsze esett 
a fejemre, még hozzá meg is vertek érte; 
ne mentem volna a műhelybe.

— És ti olyan nagy valamit csinál­
tok az egészből.

Nincs pedig miért. Ha én ki nem 
hozom, kihozza egy másik. Szeretnék egy 
keveset aludni.

Az irgalmas apácza.
A papilak egyik kis szobájában aludt 

az erdei dalok költője.
Ott volt Mildau Anna is. Kívüle senki 

más, a nagy zavar miatt. A költőnek nem 
relt anyja, nővére, senki a ki ápolta 
volna.

Ferdinánd akár akarta, akár nem a

len Hírlap szerkesztőjének vesztett pőre 
van Asbóth Jánossal szemben. Mende lapja 
plágiummal vádolta Asbóthot s a különö­
sen egybehívott jury Asbóthot felmentette, 
kijelentve, hogy őt plagium vádja semmi 
tekintetben nem érheti, hogy a kérdéses 
tárcza úgy felfogásra, mint a használt 
anyag mennyiségére és feldolgozására nézve 
teljesen önálló. E szerint Mende fizet száz 
forintot az irói segélyegylet pénztárába.

(Magyar távirati iroda) 
felállítására nyertek engedélyt a kormáy- 
tól Maszák Hugó és Egyessy Géza az 
ország határán belől való működési joggal. 
Ezen vállalat czélja az országgyűlési tár­
gyalásokról, továbbá az ország fővárosá­
ban történő politikai, közgazdasági, pénz­
ügyi és kereskedelmi eseményekről táv­
irati tudósításokat közölni a vidéki hír­
lapokkal és viszont az ország jelentéke­
nyebb pontjain előforduló fontosabb köz­
érdekű mozgalmakról táviratilag értesíteni 
a Budapesten megjelenő hírlapokat.

Debreczeni színház.
(T. L.) Csütörtökön, január 20-ikán 

Mándoki Béla jutalomjátékául adatott: 
Raraao Narciss és Pompadour mar- 
quisné, tragoedia 5 felv. Irta Brachvo­
gel Adolf. Itt először ? ! ?!

Mándokinak, mint színésznek váro­
sunkban igen sok tisztelője van, s ezt ma 
esti jutalomjátéka is bebizonyitá, melyre 
csaknem egészen megtelt a színház válo­
gatott közönséggel. Mándokit a közönség 
rokonszenvesen fogadta s hosszasan tap­
solta megjelenésekor; két csinos koszorút 
is kapott az elismerés jeléül.

Egyrészről lapunk mai szűk tere nem 
engedi meg, hogy a „remek tragoediá“- 
nak keresztelt drámáról bővebben megem­
lékezhessünk, de másrészről nem is volna 
ez helyén való, minthogy e darab — da­
czára a szinlapon hirdetett „ először ada­
tik “-nak, már többször megfordult színpa­
dunkon „Narciss“, „Narciss vagy Pompa­
dour bukása, “ „Narciss Párizs bohócza“ 
stb. czimeken. Az a „remek tragoedia“ 
és „először adatik “-féle reklám csinálás kü­
lönben megjárna Vámos-Pércsen, de nem 
Debreczenben.

A szereplők közzül csak Mándokit 
(Narciss) és Hunyadi Margitot (Pompa­
dour marquisné) lehet és kell kiemelnünk. 
Részünkről legkevésbbé sem vagyunk ba­
rátai a Mándoki sziníalhasgató álpatho- 
szának, de lehetetlen elismeréssel nem 
adóznunk, azon hatalmas drámai jelene­
tért, melyet az utolsó felvonás kapitális 
jelenetében produkált; midőn Pompadour 
marquisnéban saját nejét ismeri föl, mi­
dőn fellázad jobb érzete s reá rohan meg­
fojtani, ábrázolása — habár tulerősen nyers 
— de erőteljes, lelket megrázó s a szó 
szoros értelmében drámai jelenés volt; meg- 
halási jelenete — leszámítva az arcz túl­
ságos eltorzítását s a lábával csinált szál- 
to-mortálét — szintén sikerültnek mond­
ható.

Hunyadi Margit Pompadour marquis- 
nét személyesité ; mai alakítása olyan volt, 
melyre provincziális értelemben a „művé­
szi“ jelző kevés. A Hunyadi Margit egyé­
nisége nem annyira a hősnői, mint inkább 
a közép drámai fajoknak felel meg, s ép­
pen azért mindenkit meglepett az az erő­
teljes ábrázolás, melylyel — szép orgánu­
mának kellő beosztása mellett — szerepé­
nek legnehezebb részleteit is kellőleg ér­

mai nap még Karnstein füstös levegőjét 
kellett szivnia.

— Na megint akadt már dolga, du- 
zogott az öreg, van már költője is, s még 
hozzá beteg. Még álmodni sem volna job­
ban. Igazi irgalmas apácza.

És valóban! Anna egy eddig nem 
ösmert boldogságot érzett a költővel le­
hetni.

Midőn felébredt, ügyes szavakban 
kért tőle engedelmet a maradásra.

Örömmel köszönte meg az ifjú Anna 
szívességét.

— Mivel tegnap rászedett, a sors 
ma hatalmamba adta, mondta tréfásan. 
Ilyen embernek mint ön, aki álnevek alatt 
mutatja be magát mindenütt, tűrni kell a 
felügyeletet.

— Óh! semmi sem vétek vagy bűn 
előttem, ha ön fog azért megbüntetni.

Anna nem felelt semmit; megned- 
vesitette a ruhát s az ifjú homlokára tette 
azt. Hogy dobogott szive !

Végre Ferdinánd is belopódzott az 
ajtón, egész kormos volt a sok tűzi mun­
kától.

(Folyt, köv.)
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sen egybehívott jury Asbóthot felmentette, 
kijelentve, hogy őt plagium vádja semmi 
tekintetben nem érheti, hogy a kérdéses 
tárcza úgy felfogásra, mint a használt 
anyag mennyiségére és feldolgozására nézve 
teljesen önálló. E szerint Mende fizet száz 
forintot az irói segélyegylet pénztárába.

(M agyar távirati iroda) 
felállítására nyertek engedélyt a kormáé­
tól Maszák Hugó és Egyessy Géza az 
ország határán belől való működési joggal. 
Ezen vállalat .czélja az országgyűlési tár­
gyalásokról, továbbá az ország fővárosá­
ban történő politikai, közgazdasági, pénz- 

I ügyi és kereskedelmi eseményekről táv- 
j irat! tudósításokat közölni a vidéki hir- 
! lapokkal és viszont az ország jelentéke­
nyebb pontjain előforduló fontosabb köz- 

' érdekű mozgalmakról táviratilag értesíteni 
a Budapesten megjelenő hírlapokat.

Debreczeni színház.
(T. L.) Csütörtökön, január 20-ikán 

Maudoki Béla jutalomjátékául adatott: 
Ramao Xarciss és Pompadour mar- 
quisue, tragoedia 5 felv. Irta Brachvo- 

I gél Adolf. Itt először ? ! ?!
Mándokinak, mint színésznek váro- 

j sunkban igen sok tisztelője van, s ezt ma 
j esti jutalomjátéka is bebizonyitá, melyre 
csaknem egészen megtelt a színház válo- 

! gatott közönséggel. Mándokit a közönség 
1 rokonszenvesen fogadta s hosszasan tap- 
i soita megjelenésekor : két csinos koszorút 
j is kapott az elismerés jeléül.

Egyrészről lapunk mai szűk tere nem
! engedi meg, hogy a rremek tragoediá“-

ria

nak keresztelt drámáról bővebben megem­
lékezhessünk. de másrészről nem is volna 

j ez helyén való, minthogy e darab — da- 
czára a szinlapon hirdetett relőször ada­
tik '-nak, már többször megfordult színpa­
dunkon .Narciss“, „Xarciss vagy Pompa­
dour bukása,“ „Narciss Párizs bohöcza“ 
stb. czimeken. Az a „remek tragoedia“ 
és „először adatik“-féle reklamesinálás kü- 

; lön ben megjárna Vámos-Pércsen, de nem 
Debreczenben.

A szereplők közzül csak Mándokit 
(Narciss) és Hunyadi Margitét (Pompa­
dour marquisné) lehet és kell kiemelnünk. 
Részünkről legkevésbbé sem vagyunk ba­
rátai a Mándoki szinfalhasgató álpatho- 
szának, de lehetetlen elismeréssel nem 
adóznunk, azon hatalmas drámai jelene­
tért, melyet az utolsó felvonás kapitális 
jelenetében produkált; midőn Pompadour 
marquisnéban saját nejét ismeri föl, mi­
dőn fellázad jobb érzete s reá rohan meg­
fojtani, ábrázolása — habár tulerösen nyers 

i — de erőteljes, lelket megrázó s a szó 
szoros értelmében drámai jelenés volt; meg- 
halási jelenete — leszámítva az arez túl­
ságos eltorzítását s a lábával csinált szál- 
to-mortálét — szintén sikerültnek mond- 
ható.

Hunyadi Margit Pompadour marquis- 
net személyesítő ; mai alakítása olyan volt, 
melyre provincziális értelemben a „művé­
szi" jelző kevés. A Hunyadi Margit egyé- 

|t ínsége nem annyira a hősnői, mint inkább 
a közép drámai fajoknak felel meg, s ép­
pen azért mindenkit meglepett az az erő­
teljes ábrázolás, melylyel — szép orgánu­
mának kellő beosztása mellett — szerepé­
nek legnehezebb részleteit is kellőleg ér-

Karnstein füstös levegőjétmai nap n 
kellett szivma.

— Na megint akadt már dolga, dti- 
zogott az öreg, van már költője is, s még 
hozzá beteg. Még álmodni sem volna job­
ban. Igazi irgalmas apácza.

És valóban! Anna egy eddig nem 
üsmert boldogságot érzett a költővel le­
hetni.

Midőn fölébredt, 
kért tőle engedelmet a 

ürömmel köszönte
szívességét.

ügyes szavakban
maradásra.
meg az i^u Anna

rászedett, a sors 
mondta tréfásan.

Mivel tegnap 
ma hatalmamba adta,
Ilyen embernek mint ön, aki álnevek alatt 
mutatja be magát mindenütt, tűrni kell a
felügyeletet.

el
— Oh ! semmi sem vétek vagy bűn 

ttem, ha ön fog azért megbüntetni.
Anna nem felelt semmit; megned- 

vesitette a ruhát s az ifjú homlokára tette 
azt. Hogy dobogott szive !

Végre Ferdinand is belopódzott az 
ajtón, egész kormos volt a sok tűzi mun­
kától.

(Folyt. kÖT.)

l

vényre emelte; midőn Harcisa iránt egész 
teljében felébred régi szerelme, sőt keb­
lére emeli, midőn hanyatló erejének végső 
megfeszítésével még egyszer uralkodni ki- 
ván környezetén, e nembeli művészi mar- 
kirozásai aligha egyhamar látottak lesznek 
a debreczeni színpadon. Megjelenése im­
ponáló, maszkja korhű és elragadó volt.

Lánczi Ilkának (Doris) hangja nem 
képes a mélyebb érzelem legcsekélyebb 
árnyalatnak kifejezésére sem ; ö igen ked­
ves naiv színésznő, s azt hisszük, hogy 
az ilyes szerepeket csakis a kényszerű­
ségnek engedve vállalja el, alakítása szín­
telen, plasztikája hiányos volt, különben 
a tapsoló kedvében lévő közönség őt is 
több kihívásban részesité.

ÚJDONSÁGOK.

* A debr. függetlenségi pártot
pártunk országos értekezletén Szabó 
József, B e k e Mihály, Kertész Ist­
ván s Vértesi Lajos képviselték.

* Szabó Antal ügyvéd polgártár­
sunkat és családját érzékeny veszteség 
érte. Kis leánya ELVIRA tegnap dél­
előtt 10 hónapos korában elhunyt. A kis 
halott földi részei holnap délután 2 óra­
kor fognak a kisraesterutezai 1384-ik sz. 
háztól örök nyugalomra tétetni. Béke 
poraira!

* Honvédemlék. A tömösi szoros­
ban elesett 1848/9-diki honvédek emléké­
nek megörökítésére kcszitett emlékkövet 
májusban leplezteti le a „Mérnök és épi 
tész-egylet.“ Az ünnepélyen segédkezni 
fognak az erdéiyrészi honvéd-egyletek.

* Négy napig a trágya közt. 
Egy helyi tudósítónk írja: Ä helyben 
állomásozó 16-ik huszárezred 6-ik század 
4-dik szakaszának legénysége, trágya­
hányás közben, egy körülbelül 14 éves 
fiút talált eszméletlenül a trágya közzé 
befészkelve. A derék legények a fiút 
azonnal az istállóba szállították, dörzsö­
lés által ismét eszméletre hozták ; később 
egy őrmester rumot adatván neki, kikér­
dezte a fiút, mi okból s mióta temette 
magát a trágya közzé? mire a fiú a kö­
vetkezőben válaszolt: E hó 17-én, tehát 
vásárkor, pereczáralásküzben egy forintot 
vesztettem el, miért gazdám megfosztott 
ruháimtól s elűzött házától. Szüleim s 
rokonaim nincsenek, s igy a hideg ellen 
a trágja közt hittem menedéket találni, 
és pedig kedden este. Az emlitett fiú 
most is ott van a kaszárnyában. A le­
génység egyhangúlag elhatározta, hogv 
saját élelmiszereit vele megosztja.

* A függetlenségi kör tánezvi- 
galma tegnapelőtt fényesen sikerült. Mint­
egy 500-an voltak jelen. A kedélyes mu­
latságnak reggel lett vége.

* Szabó Bandi tegnap lépett föl 
először „A piros bugyelláris“ ez. népszín­
műben színpadunkon, s daczára adnak, 
hogy a „Piros bugyeláris“ nagyon is sok­
szor került már elő színpadunkon, igen 
nagyszámú közönség volt azon jelen ; kü­
lönösen a polgári osztály és a tanuló if­
júság i olt nagy számmal képviselve; mi­
dőn a közönség régi kedvenezének daliás 
alakja megjelent a színpadon, viharos taps 
'e étkezett, mely frappáns nyilvánulása 

volt a közönség viszontlátási örömének.
. . ^andi — hangja lényeges fogyatko- 

zasamak daczára — még mindig hódit, 
torőlmetszett, magyaros zamatu játékával 
8 kitünően előadott népdalaival; az általa 
énekelt népdalokat, melyeknek - hogy 
ügy mondjuk — savát, borsát adja meg, 
yjraznia kellett, sőt azok egyikét a kö­
zönség kétszer is megujráztatta. Az előá­
ll8 különben semmi kívánni valót nem 
hagyott fenn.

A hideg*. Európaszerte a roppant 
nagy hidegről panaszkodnak. Mindenütt 
nasi hófúvások vannak, a vonatok ren- 
S 6nv . Rekednek, a folyókon áll a 
J &• i álunk is két nap óta ugyancsak 
ai ja magát az idő, mely kiállhatalanul 

maeg. Hazánkban a hideg általában 16— 
foknyi A britt szigetekről rettentő 

otí e^n**e e.znek" New-Yorkban és az 
an * Cczeán partjain nagy hózivatarok 

vannak, melyek összetörik a táviróhuza- 
lokatj^s megakasztják a közlekedést.

A debreczeni nöegylet által f. 
^-en szombaton tartott zártkörű álar-

volt csaknem mindvégig. A lady Patroness 
szerepét \ eres Lászlóné, a nőegylet alel- 
nöknöje vitte, kinek a bál rendezése kö­
rül kifejtett buzgólkodása fényes sikert 
aratott; a nöegylet tagjai különben min­
dent elkövettek arra nézve, hogy a kö­
zönség minden tekintetben jól találja ma­
gát. A tánca éjfél után vette kezdetét, s 
a színházi zenekar és az Oláh Józsi ki­
tűnő zenekarának felváltott működése 
mellett virágos kedvvel s szűnni nem akaró 
hévvel tartott fél 6 óráig. A bálban részi­
jét városunk előkelő közönségének színe 
java. A konyha — melyet Veiehinger 
Károly bérelt ki ez alkalomra — kitűnő 
volt, s az árak sem voltak valami nagyon 
felcsigázva.

* Köszönet nyilvánítás. A leg­
bensőbb köszönetnek óhajtok e sorokban 
kifejezést adni azon meleg részvétért, hogy 
váratlanul elhunyt jó férjem Virág Nán­
dor temetésén rokonaink és jó akaróink 
oly nagy számmal jelentek meg. Debre- 
czen január 24. 1881 Veszprémy Jozefa 
özv. Virág Nándorné.

* Akasztás volt ma reggel Kassán. 
Kozarek hóhér Sarkadi István közkato­
nát végezte ki gyilkosság miatt.

* A. szinügy-egylet választmánya 
tegnap délelőtt gyűlést tartott a városház 
kistanácstermében Fráter Imre elnöklete 
alatt. A szinttgylet által 1879-ben kikül­
dött választmány legsürgősebb teendője 
lévén az akkor kapott utasításhoz képest 
a városhoz intézendő felterjesztésben a 
színház átalakításának módját javasolni, 
a választmány ezt tenni elhatározta, egy­
úttal Benedek Sándor indítványára 
e felteijesztésben felemlitendőnek tartotta 
azt is, hogy a városi közgyűlés által ala­
kított színházi bizottság a városi színház 
kivevésére beérkezendő pályázatokat a 
szintigj'-egyiet választmányával közölje. 
Varga Lajos indítványára az is java- 
soltatni fog a választmány által, hogy a 
város a színházat subvenczionálja. A szin- 
figy-egylet alapszabályainak módosítására 
két tag kiküldetett. — Varga Lajos, a 
színházi nyugdíj-intézet pénztárnoka je­
lenti, hogy a nyugdíjintézet választmá­
nyából — Bay Bertalannak a városból tá­
vozása folytán — egy tag hiányzik, s 
kéri a választmányt, hogy az eltávozott 
helyett uj tagot válasszon. A nyugdij- 
intézeti választmány 3-ik tagjául S es z- 
tina Lajos választatott meg. Végül Varga 
Lajos előterjeszti a nyugdíj-intézet pénz­
tárának állását. A nyugdíj-intézet vagyona 
ez idő szerint 30 ezer 540 írt. E jelentés

telt. így Kálló mellett két ember fagyott 
meg Pap Imre és Helmecy Sándor rolodi 
lakosok, Román Pécskáról pedig Tyirity 
Demeter, Pécskáról Fardy József czigány 
muzsikus; valahányat útközben érte a zi­
vatar. A mentési kísérletek mindegyiké- 
nél eredménytelenek maradtak.

* Néplmmor. A kis-ezelli kerület­
ben tudvalevőleg nem rég volt képviselő­
választás ; Okolicsányi (kormánypárti) és 
Békássy (függetlenségi) voltak jelöltek. A 
napokban egy kis-czelli atyafitól kérdez­
ték, hogy vajon kiayert, mire a kedé­
lyes atyafi válaszolt: „Hát ki nyert volna, 
ha nem Békássy, kell is valakinek az az

ókulacsinál ó.“ Okolicsányit ne­
vezik gúnynevén igy a kis-ezelliek.

* Százötven éves hírlap. A „Ham­
burger Correspondent“ czimü lápján. 31- 
kén üli meg fennállásának 150 éves for­
dulóját.

* Tátrafüred eladása. A borsod- 
miskelezi gőzmalom a tulajdonát képező 
tátrafüredi fürdőt a lőcsei hitelbank és 
szepesi központi takarékpénztárnak 80 
ezer forint készpénzfizetés mellett eladta.

* A szabadkai színházba, illető­
leg Erdélyi Marietta szinházigazgatásába 
beütött a k r a e h. Molnár már elhagyta 
a színházat, s a Szabadkai Közlöny azt 
állítja, hogy bár Erdélyi két és fél hónap 
alatt 25 <9 frtot vett be tisztán, kérdéses, 
hogy a legközelebbi, gaget kifizetheti-e

* Kovács Lajos gordonka művész 
jelenleg városunkban időzik, s itt a teg­
napi napon a zenedében s több helyboli 
zenekedvelőnél hangversenyt rendezett, s 
kiváló elismerésben részesittetett. Úgy 
értesülünk, hogy Kovács Lajos a jövő hó 
folyamán színpadunkon szándékozik hang­
versenyt rendezni, melynél anyja báró 
Plessena Eleonora és Zsófia, kik az 
éneklés és zongorajátékban szintén mű­
vészek, közrefognak működni.

* Egy papagály sajátságos előér- 
zetéröl mond el egy érdekes történetet az 
„Arad és Vidéke.“ A napokban egy szép 
fiatal nő halt ott meg, kinek volt egy 
kedves papagálya. Hónnpokkal ezelőtt a

örvendetes tudomásul vétetett. Mig a köz­

hó

ezos tánczyigalom a lehető legfényeseb- 
en sikerült. A színház minden zege-znga 
eg élt a legelegánsabb közönséggel; a

pedig csak hullámzott 
az előkelő hölgyek álarezosok és a fiatal 
tanezosok sokasága. Az álarezosok 9 óra 
tan kezdtek gyülekezni, s igen választé- 

Kos es szebbnél-szebb jelmezeket lehetett 
a közönség és az álarezosok közt 

tmonben bizonyos tartózkodás volt észlel-t uo i»rtuzK.ouas volt esziei-
I s egyáltalában a hangulat nyomott

gyűlés elé tartozó előterjesztések eiké 
szülnek, uj választmányi ülés fog tartatni, 
melyen a közgyűlés megtartásának napja 
megállapittatik.

* Katonaság élelmezése. Mint is­
meretes újév óta a közös hadsereg kato­
nasága, valamint mindkét honvédség na­
ponta meleg reggelit kap, amely ezélra 
az állam fejenként l1/* krt és a" szüksé­
ges konyhakészleteket adja. így aztán 
nagyobbrészt félliter „pergelt“ levest kap­
nak vitézeink. Most azonban több század, 
amely az eddig is alkalmazott engros 
bevásárlásoknál megtakarított összegeit 
reggeli készítésére forditá, arra használja 
e rendszert, hogy a többlet által a kato­
naságnak jobb reggelit adhasson az egy­
szerű „pergelt“ levesnél. E századoknál 
annyira megy a takarékosság, hogy az 
étkezésnél megmaradt csontok és más 
anyagok is összeszedetnek és azok el­
adása ált >1 megtakarított összegüket nö­
velik.

* Jó tűzifa rendelhető meg Zicher- 
mann H. irodájában, melyet kiválóan ajánl 
azon körülmény, hogy egy nagy méter öl 
házhoz szállítva, kirakva 12 frt, A fa igen 
kitűnő minőségű fiatal száraz fa, s igy a 
legjobb tüzelő anyaghoz igen jutányosán 
lehet hozzá jutni.

* Hymen hír. Löfkovits József 
helybeli kereskedő kedves leánya Paulina 
tegnap váltott jegyet Dr. Engel Ignácz po- 
esaji jó birnevü orvossal.

* A debreczeni ügyvédi kama­
ra tegnap délelőtt tartotta tisztújító köz­
gyűlését ; a szokásos előterjesztések fel­
olvasása után, az uj tisztviselői kar kö­
vetkezőleg alakíttatott meg: Elnök: Si- 
monffy Sámuel, Elnöki helyettes: Kovács 
Sándor, Titkár: Takács Ferencz, Ügyész: 
Dr. Kola János, Pénztár-nok: Gyügyey 
Jóssef. — Választmányi tagok: Nemes 
Kálmán, Dr. Medve Kálmán, Zivuska Fe­
rencz, Dr. Scheér Benő, Bodnár István, 
Dr. Heuman Ignácz, Meggyesy Zsigmond, 
Kerekes Sándor, Választmányi póttagok: 
Komlóssy Arthur, Poós Gyula, Hegedűs 
István, Márton Imre.

* A zivatar áldozatai. Az e hó 
19-én Európaszerte dühöngött erős zivatar 
hazánkban is több ember áldozatot köre-

tarka madár, mint kedves ajándék, más 
családhoz került, hol a legutóbbi napokig 
épen olyan vígan ugrált és csörrögött, 
mint régi úrnőjénél. A napokban azonban 
bus és levert volt s éles, rekedt hangjával 
olyan kínosan, csaknem sikolyban tört ki, 
hogy a házbeliek bámulva vették körül. 
A madár megboldogult régi úrnője ekkor 
már veszélyesen beteg volt. A nő tegnap­
előtt örök nyugalomra szenderült s tegnap 
hajnalban a szegény papagályt is élette­
lenül találták kalitkájában.

* A jégzajlás Pozsony alatt meg­
állt s e miatt a Duna kiöntésétől tarta­
nak. A jégtorlasz elbocsátását minden 
módon törekesznek megkisérleni.

* RÖVID HÍREK. -Pozsony­
ban Weinstabl ékszerész boltját feltör­
ték s mintegy 35,000 frt áru aranyat és 
ékszert elloptak. — Zivatar télen. 
Birkisről, Krassómegyéből írják, hogy ott 
f. hó 20-ára virradóra erős menydörgés 
és villámlás mellett hatalmas záporeső 
volt, a mi ritka meteorologiai tünemény­
nek tüneménynek tekinthető januáriusban. 
A nép ebből azt következteti, hogy jó 
esztendő lesz. — T h a 1 y Kálmán köze­
lebb ünnepelte meg irói működésének 25- 
dik évfordulóját. — Zichy Jenőt az 
eperjesi Széchénji-kör disztagjává válasz­
totta. — A bécsi regatta club a magy. 
athl. clubbot meghívta a tavaszszal Bécs- 
ben rendezendő versenyre. A clubb elfo­
gadta a meghívást. — Horváth Ká­
roly, a képzőművészeti társulat titkára, 
revolverével vigyázatlanságból átlőtte a 
balkezét.

* Mire vetemednek a tolvaj urak, 
ha nem lophatnak! A sopronyi születésű 
Steinholz Sándor Bécsben az Essling-utczá- 
ban lakó Rosenberg kereskedő ellen gyil­
kosság! kísérletet követett el. Steinholz 
a nevezett kereskedőt orozva megtámadta 
és hátba szúrta. Tettének indoka a bosszú, 
mivel Steinholz a Rosenberg-féle árukat 
akart kicsalni, csakhogy rajtaveszett és a 
boltból kiutasították.

* Pórul járt kortes. A csákvári 
kerületben, daczára, hogy a követválasz­
tás — még félévi távolságban van: any- 
nyira megy az itatás, a józan magyar nép 
ide-oda terelhető barommá tételére, hogy

jobb érzésű kormánypárti egyének is

Andrási Györgynek nem tetszett a Bütyök 
János magaviseleté, ezért bírókra hívta, a 
mely sokáig tartott miközben Bütyök Já­
nos a kihívót kétszer a földhöz teremtet­
te. S midőn már harmadszor is győztes 
lett volna a párviadalban, a legyőzöttnek 
részén álló legény odaugrott és egy deb- 
reozeni bicskát hátulról úgy merített bele 
a győző nyakcsigolyájába, hogy elöl jótt 
ki és Bütyök János uram holtan rogyott 
össze. A tettes elfogatott s a börtönben 
várja hívatlan prókátoroskodásának követ­
kezményeit.

* Csodabogár a „Sz. D.“ nyiltte- 
réböl: „Nyilatkozat. Alólirt kedves 
kötelességemnek ismerem a biz­
tositó nagy közönségnek tudomására hozni, 
hogy a Szt.- Benedeken levő urasági kas­
télyom decz. hó 10-én ismeretlen okokból 
a lángok martalékává lévén stb.

* Holttest egy zsákban. Egész 
Lyon városát izgalomba ejté egy történt 
borzasztó eset. A Saonból egy zsákba vart 
összevagdalt nő testét húzták ki. A bolt 
testen a kirabolás kétségtelen jelei vol­
tak láthatók. — A fénykép, melyet a ha­
lott fejéről készítettek, kiderité, hogy a 
szerencsétlen egjr angol nő volt. Egy Wis- 
Neklie nevű nő utazott ugyanis a vidé­
ken egy férfival, s azt gyanítják, hogy ez 
által kiraboltatott, ki aztán testét össze­
vagdalva a folyóba dobta. A gonosztevő­
nek azonban eddig nem akadtak njromára.

* Puskaporrobbanás. Csettinyéböl 
jövő táviratok szerint, Antivari tegnap 
borzasztó rombolás színhelye volt. Egy 
templomban, hol százötven hordó puskapor 
s vagy ezer láda töltés volt felhalmozva, 
irtózatos dörgéssel párosult robbanás tör­
tént. A robaj még Csettinyében is úgy 
hallatszott, mint hatalmas égzengés. Sok 
ház beomlott. A halottak és sebesültek 
számát negyvenre teszik.

Közgazdaság.
Sertésvásár Kőbányán jan. 21-én : 

Az üzlet és árak változatlanok. Magyar 
öreg túlsúlyú 52—53, magyar fiatal nehéz 
54—5472 magyar fiatal közép 53—531/,, 
magyar fiatal könnyű —.— magyar fiatal 
szedett 50—52, oláh eredeti nehéz 50, 
oláh eredeti könnyű 481/* szerb könnyű 52.

Gabnaüzlet. Budapest, jan. 22. 
Készáru változatlan. — Szokvány búza ta­
vaszra 11 frt 30 kr. — Tengeri 5 forint 
97 krajezár.

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

DEBRECZENI át SZÍNHÁZ.
V. Bérlet. 19. sz.

119.

Kedd, jan. 25-én

adatik

SZABÓ BANDI vendégjátékául

Így husiárkáplár Becsben.

Életkép 4 felv.
Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Hirdetés.

undorral beszélnek róla. A napokban egy 
potyaitaloztató kortes, a pákozdiak meg- 
mételyezésére rándult, hanem itt igen he­
lyesen, úgy módba hagyták, hogy egy 
időre elment kedve a nyomorult szereptől.

* Párbaj a korcsmában. Folyó hó 
18-án esteli 8 óra tájban a nagy-bégányi 
korcsmában négy ottani lakos kedélyes 
pálinkázgatás végett letelepedett a hosszú 
korcsma asztalhoz. A mulatók közül ifj.

Gróf Zichy Géza tulajdonát 
tdpezö szabótisztai regela 10 hold 
’ölddel minden órában bérbeadandó. 
Értekezhetni Tetétlenen az uradal­
mi tisztségnél, Pályiban alólirottnál. 

Kelt H.-Pályi 1881. jan. 18.
Réti József.

(67.)

Klsisléi,
Konkoly János helybeli pékmester 

üzletében (pLcz-utcza 1712. sz. Szabó 
Lajos házban), a télen át friss vaj 
denkor kapható.

a
1

i; f*i Ü 
‘

fcn fi

i -í s

I
ffí

if

j, |;
mm-

ÍSS.)



1881.

Mint gyógymód VALÓIM Mint gyógymód
minden időben

WILHELM
minden időben

használható. használható.

IsISezTT-éniy és ceúz ellenes

filfiliSSlf ®»1 B1A
(vórtisztitósier kőszvény éa rheum a ellen), mint egyedüli és biztosán haló 

vőrttezlitó-szer ran elösmerye.

Engedélyeivé a c?. 
kir. udv. iroda 1858. 
deozember 7i—fei ha­

tározata szerint.

Eredménye bizonyos 
hatása kitűnő.

Cs. kir. ő felsége ál­
tál a hamisítás ellen 
védett. Bées 12.máj. 

1870.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja ; mint semmi más thea, a test 
minden részét átjárja és belső használat által mlneen betegségre hajlan­
dóságot elkerget a test belsejéből és a működés biztos s hosszan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvénynek, rheumának, gyermek lábaknak és 
megrögzött bajnak ; valamint a sebnek és más testbőrön jelentkező be­
tegségeknek, pattanásnak akár a testen, akár az arezon és syphilis kiü­
téseknek.

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n máj és lép bedugulásá­
nál, valamint a hämorrhoides állapotoknál, sárgaság, erős ideg- és derék­
fájdalmaknál és gy omorerőltetésekuél, al-bedugulásoknál, pollutióknal, férfi- 
erőtlenedéseknél stb.

Szenvedéseket, skropholm betegségeknél és mirigy daganatoknál, e 
thea tartós használata után kigyógyit.

Egyedül valódi alakban csak Wilhelm Ferencz gyógyszerésznél Neun- 
kirchenben kaphs ó.

Egy csomag 8 részre osztva, az orvos rendelése szerint készítve 
használati utasítással 1 frt, csomagolás és bélyeg 10 kr.

ÓVÁS. Minden hamisított vásárlást kikerülendő, WILHELM-féle kösz- 
vény és csúzellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli ha* 
misitásokas is árulnak, melynek megvételétől óvom a közönséget.

A Wilhelm-f41e köszvéuy és esuzellenes vértisztító thea kapható : 
Debreczeubon : BerghofFvr István fűszerk eres kedés ében. Budapesten : Tö­
rök József gyógyszertárában, Tlmllmayer A. és társánál. C<abán : Biener 
B.-nél. Egerben : Köllner Lőriucznél. Nagyváradon: Jánky Antalnál. 
Gyöngyösön : Mersits Nándornál. Miskolcon: Ujhazy Kálmánnál. Nagy - 
Banyán: Haracsek F.-nél. Nyíregyházán : Spitscher Gyulánál, Sátoralja- 
Ujhelyt: Teutsch Józsefnél.

A gőzíavágó
megkezdte működését.

Minden egyes öl fát szokott módon 
a pálya udvarból a gőzfavágóhoz külön el- 
szálHttztni, bármilyen apróra kívántatik 
felvágom!, a házhez szállíttatni és ottan 
kamarába vagy pinezóbe berakatni fo­
gom ;

forint 90 kr.
összes fuvarozási és falvágatási rauoká- 
dijért Ha a megrendelő az ellenőrzést 
maga, vagy megbizettja által eszközölni 
óhajtja, a rendes4 méterre kirakott öle- 
t jelenlétében fogom fel-vágatni és odáb- 
bitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy 
és bükkfára, vágott vagy vágatlan álla 
pótban elfogadtatnak és pontosan foga­
natosíttatnak :

Berg-er ECen.rllc xirné-l
(Széchónyi-u'oza 1771.) A légszeszgyár 

irodájában és a göztavágo telepén.
A gőzfavágón felvágatom akár Ber­

ger Henrik úrtól, akár a légizeszgyárnál- 
akár pedig a városnál vett vagy rendelt 
fát. —

Debreczen, 1880. oetóber 10-én.

T R N K A,
a „Berger féle" gőifivágó kezelője.

„Barátomnak használt, ez árt 
„én is próbát teszek vole.“

[így és hasonlóan nyilatkoznak szóval 
és írásban a Pain-Expeller vevői e j 
szer felől, a mi mindenesetre leg­

jobban mutatja, hogy e kitűnőnek bizo- 
! nyúlt híziszer nagyszerű e'terjedését nem 
a reklámnak, h mein kizárólag meglepő 

: gyógyhatásúnak köszönheti. Ennélfogva a 
í „valódi" Poin Expeller horgonnyal" min­
den beteg legteljesebb bizalmára méltó,

! különösen azonban mindazoknak, a kik

1 kössvéayisa, embaa
vagy más reumatikus betegségben, mint 

! pé.d. fogfájásban, mell-és gerinezfájda- 
lomban, tagszakgatásban stb. szenvednek, 
mint leghatásosabb szer ajánlható. Miért 
az «Ingyen-Kivonat" czimü s minden rak­
tárban díjtalanul kaphatóröpiratból ki­
tűnik* a Pdn-Expeiler való folytonos 
dörzsölések által még a legüdültebb ese­
tekben is gyógyulás állott be. A Pain- 
Expeller, e minden házban nélkülözhet­
vén szer, 40 és 70 kroj üvegben kapható 
Debreczen ben dr Rothschnek W. 
gyógyszerész urnái s csaknem minden na 
gyobb városi gyógyszertárban.
* a gyári-jelvénnyel, a

WOdlv „horgonnyal" ellátott 
Pain-Expeller a valódi I a horgony nél­
küli készítmények kivétel nélkül után­
zatok, melyek bevásárlástól óvunk, s 
minden bet. g saját biztonága érdekében 
habozás nélkül mint nem valódiakat uta-j 
sits a vissza az ilyenszereket. j

LEGÚJABB
a ^^^^^^^ij ^^^^I 

Debreczenben a főpiaczon és varga-utezán,

érez- és fakoporsó főraktár.
gy Ju-tAzi^osaTDlo mint barmelyllc intézet. -j

Engedve a több oldalról tett felszóllitás és bizalmas megkereséseknek 
tudva azt, hogy a helybeli ipart a n. é. közönség méltányolni fogja, — ré I 
szint, hogy az asztalos iparunknak tágabb kört nyissunk, részint pedig ho gy | 
a n. é. közönségnek a mennyire lehetséges előnyt nyújtsunk, — e végből 
rég fennálló

„debr. építkezési asztalos-egylet”
czégüuk alatt részint saját gyártmányú fakoporsó, részint pedig Beschornerl 
A. M. világhírű ezég érozkoporsóiból bizományi főraktárt rendeztünk be ésl 
nyitottunk meg
Debreczenben a főpiaszon a városházzal szemben és vargautezán 2247 szá l

mu saját gyártelepünkön.
Gyártmányunk és bizományi raktárunk a müizlés, kiállítás, de főlegl 

jó és olcsóságnál fogva bárkivél is nemcsak versenyképe«, de sőt mondhat) 
juk olcsóbb és előnyösebb. I

Bármelyik intézetünkben megrendelhető minden a gyászszertartáshoz 
szükséges kellékek. ‘

Légmentes érez- bársony és fakoporsók, gyász öltözékek, fehuereUé-
nyek, hallottas kocsik.

Kórház, egyletek, szegénysorénak előnyben részesittetnek.
Részletes árjegyzékeink az üzletben bárki által megtekinthetők.

Teljes tisztelettel

a debreczenl építkezési asztalos-egylet.

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

FÉRFI-SZABO-ÜZLETEMET
bel és külföldi

<

téli Szövetekkel kellőleg ellátva leven, bárminemil szabásra való 
öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok.

kész férfi-ruha-raktáram-ban
pedig, melyben csupán saját szabásom és készítésemmel kiál 
ütött öltözékek vannak
téli öltözékek, úgymint gyermek öltözék két évestől kezdve 4 
írttól 8 írtig, téli felöltők 18 írtól 30 írtig, tfilí MpliyOi 12 írttól 
38 írtig, fekete salon öltözék 28 frt stb.
A HATÁROZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT

VANNAK SZÁMÍTVA.

Főgondot fordítok arra, hogy raktáramban csinos szabás 
cs a legjobb munkával kiállított öltözékkel, különösen a jó íz­
lésnek, de a jutányosságnak is megfelelve szolgáljak és hogy a 
tőlem vásárolt kész ruha a kiállítást illetőleg épen olyan le­
gyen, mintha megrendelésre készült volna; a határozott 
árakat pedig — melyek a mindkét félre kellemellen alkut 
helyettesítik — ngy számítom, hogy a t* közönség nem szakértő 
részének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtart­
hassam.

Tisztelettel vagyok a n. é. közönségnek
alázatos szolgája

Szed Iák József
férfi szabó.
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Debreczen, 1380. Nyomatott Tiszai D. örökösei xönyvnyomiájában. Piacz, Vecsey-húz.

Hel;
Egy dvJ 
Fél év/ 
Előfizeti 
fópiaczJ 

kész ti
E

TELEC1
KÁROI
szerkes

„Rósz 
lagok járni 

Elkesej 
hányszor ij 
fogtok még] 
kain ? Medd 
vérkönnyek] 
háza iránt 
ulyssesi est 
kadatlacul 
sai miatt ? 
vény, szabi 
rel keresett 
drága üröks 
hangzott szíj 
endenek e 
és holt betl 
ható ereje 
melyeket mj 
tilletek, ors2 
nokok, vad 
csúfolnak nj 
és tipornak 
kai ?

E kérdj 
idő, s szeret 
let igazságoi 

Most el 
nunk, hogy 
sére, a jelei: 
tása alatt, 
vannak.

Nem
Tisza-kormá 
közmegvetés 
politikai éle 
gesittetett, í 
uralgók vés 
lásukhozi gü 
a már-már 
d.és harczáh 

I ^°gy csordi 
bár, a poli 
lyekben n; 

I szegénynek 
bő osztályrt 
m% járulni 
a vallási séi 
bet, protest 
legérzékenyt 
bető protest 
ítélő tábláns 
bik §. tárgj 
szerte ismer 
sei-itőbb sat 
szelleme ma 
tesen a proi 

A kath 
53. törvény, 
parancsa e 
só't utasiták
bet, hogy v 
letett gyern 
tekintet nélk 
nek stb. A j 

szokott szóig 
ha a más \ 
pásztor árgu 
dött : a szül 
Élei glóriám
csempészted 
bői származó 
“át. (Voltán 

is, más


